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PRACOVNÍ LIST  
čtvrtý seminář a podzimní den otevřených dveří na ekofarmě 

„Ekologické vinohradnictví a vinařství“ 

_______________________________________ 
 

 

 
Ekologické vinohradnictví a vinařství 
je zaměřené na produkci zdravých a 
kvalitních hroznů a vín, bez reziduí 
pesticidů.  
Vyloučení používání většiny pesticidů 
a také systémy ošetřování vinic blízké 
přírodě jsou základem kvalitní 
ekologické produkce. Jednou z cest, 
jak dosáhnout tohoto cíle, je   
pěstování odrůd révy vinné, které 
disponují přirozenou zvýšenou 
odolností k houbovým chorobám. 

 
 
 
 
PIWI Odrůdy 

PIWI (z německého pilzwiderstandsfähige) odrůdy jsou interspecifické odrůdy révy vinné, které se vyznačují 
odolností proti houbovým chorobám a jsou převážně spojovány s ekologickým vinohradnictvím. Tyto 
odrůdy mají odolnost vůči významným chorobám révy vinné, mezi které patří plíseň révy vinné, padlí 
révové, šedá plíseň a také nelze opomenout odolnost vůči mrazu. Projev odolnosti je geneticky daný 
odrůdou. Může však být ovlivněný také mesoklimatem a mikroklimatem vinice. Důležitá je svažitost vinice, 
expozice ke světovým stranám a proudění větru ve vinici. Jestliže umístění vinice vytváří předpoklady pro 
dlouhé ovlhčení hroznů a listů, vytváří také předpoklady pro rozvoj houbových chorob.  
Pěstování PIWI odrůd umožňuje úplné vyloučení použití pesticidů. K ochraně proti houbovým chorobám lze 
využívat pomocné prostředky pro zlepšení zdravotního stavu révy nebo přípravky na bázi mědi a síry, ale 
tyto odrůdy lze také na určitých stanovištích pěstovat bez jakékoliv ochrany k houbovým chorobám. 
Pěstování PIWI odrůd je ideální cestou pro produkci kvalitních hroznů a vín v podmínkách biologického 
vinohradnictví. PIWI odrůdy pěstují biovinaři v Německu, Rakousku, Maďarsku, Švýcarsku, Jižním Tyrolsku, 
Polsku a České republice. Mezi PIWI odrůdy patří například: Malverina, Hibernal, Rinot, Savilon, Cerason, 
Erilon, Kofranka, Marlen, Solaris, Laurot, atd. Více se budeme věnovat odrůdám Solaris a Laurot, které 
pěstujeme v našem ukázkovém vinohradu.  
 
 

   
Veselá Biofarma, z.s. 

Spolek přátel ekologického zemědělství 

691 74 Velké Hostěrádky 224 
www.veselabiofarma.cz  

http://www.oslavka.cz/
mailto:info@oslavka.cz
http://www.veselabiofarma.cz/


 
SOLARIS 
 
SOLARIS je raná, bílá moštová PIWI odrůda révy vinné, která byla vyšlechtěna v německém 
Freiburgu im Breisgau. SOLARIS je nejvíce pěstovanou PIWI odrůdou v systému ekologického zemědělství.  
Hrozen je středně velký, dlouhý, u základu třapiny rozvětvený, kuželovitý. Uspořádání bobulí v hroznu je 
středně husté až husté. Bobule je středně velká, zelenožlutá, v plné zralosti zlatožlutá. Bobule s dobrou 
aromatickou vyzrálostí poskytují ovocné až jemně muškátové tóny. Odolnost odrůdy je velmi dobrá vůči 
plísni révy, padlí révy a mrazu.  
SOLARIS je odrůda vhodná pro pěstování ve všech vinařských i nevinařských oblastech v České republice, 
tato odrůda se pěstuje také napříč Evropou (Dánsko, Skandinávské země, Anglie, Polsko, atd.), tato odrůda 
je nenáročná na stanoviště, proto je možné ji pěstovat v širokém spektru pěstitelských podmínek. Velkou 
předností odrůdy je rané zrání (konec srpna až začátek září), v závislosti na požadované kvalitě hroznů. 
SOLARIS má schopnost tvořit poměrně velmi vysokou cukernatost. SOLARIS je vhodný k výrobě burčáku 
nebo tzv. mladých vín.  

 
 
 
LAUROT 

LAUROT je modrá interspecifická odrůda pocházející z Vinařské oblasti 
Morava, jedná se o odrůdu vzniklou křížením následujících odrůd 
(‘Merlot‘ x ‘Seibel 13666‘) x (‘Frankovka‘ x ‘Svatovavřinecké‘), tuto 
odrůdu vyšlechtil pan Ing. Miloš Michlovský. Listy jsou malé až 
středně velké, pětiúhelníkovitého tvaru, profil čepele zvlněný. Hrozen 
je středně velký, řídký. Bobule bývají menší a jejich tvar na profilu 
kruhovitý. Barva slupky modročerná. Anto-kyanové zbarvení dužniny 
není nebo je velmi slabé. LAUROT patří mezi pozdní moštové odrůdy, 
plná zralost začíná v polovině října. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

Tato akce je součástí projektu: „Poznejte s námi, jak 

vznikají biopotraviny na ekologickém statku“, který je 

spolufinancován Ministerstvem zemědělství ČR. 


